

军事头条

不该来的还要来

美五角大楼证实将派航母参加韩国西部海域军演

□据 新华社电

美国国防部发言人马克·巴列斯特罗斯6日向新华社证实,美国将派遣“乔治·华盛顿”号航空母舰前往韩国西部海域(黄海),参加一系列美韩联合军事演习。

巴列斯特罗斯说,这一系列演

习将在未来数月间举行。但他并未给出具体的时间表,也未说明“乔治·华盛顿”号将在什么时间前往演习海域。

韩美上月底在韩国东部海域(日本海)结束了代号为“不屈意志”的联合军事演习。“乔治·华盛顿”号为美方参演军舰之一。五角大楼另一名发言人杰夫·莫雷尔5

日说,美韩双方眼下正在“准备下一次演习”。

莫雷尔说,这一代号为“乙支自由卫士”的例行联合军演将在韩国东部海域(日本海)与韩国西部海域(黄海)同时展开。他没有就演习的具体时间作出说明。

中国外交部发言人姜瑜6日

答记者问时说,中方已就韩美联合军演问题多次向有关方面表明了中方明确、坚定的立场。中方敦促有关方面严肃认真地对待中方的关切和立场。

此前,中方曾多次表示,坚决反对外国军用舰机到黄海及其他中国近海从事影响中国安全利益的活动。

为期5天的防空兵部队大规模演练圆满落幕,副总导演表示——

“前卫-2010”演练有六大亮点

□据 新华社电

为期5天的“前卫-2010”防空兵部队大规模演练7日落幕。“这次演练的规模之大、层次之多、涉及面之广,创济南战区陆军防空兵部队演练之最。”演练副总导演、济南军区副司令员冯兆举接受记者采访时指出,演练主题突出、特点鲜明,主要有6大亮点。

一是突出体系作战理论牵引

冯兆举说,他们着眼战争技术形态向信息化转变、组织形态向体系作战转变两大趋势,紧贴战区担负的首都联合防空作战任务,科学设计演练背景、演练内容、演练方式、演练方法,全方位体现体系作战思想。

二是突出“单元合成”训练主题

“‘单元合成’是以信息系统为支撑,将各基本作战单元根据作战任务需要,灵活插组,按照体系作战要求进行集成融合,构成功能更为强大的作战力量,它是战役训练的重要步骤,是形成基于信息系统体系作战能力的基础。”冯兆举说。

三是突出信息系统支撑

冯兆举说,这次演练,他们把一体化指挥平台延伸到所有参演团以上指挥机构,满足部队获取实时空情信息、实时气象水文信息、实时卫星过顶资料、实时授时信息等

需要,使部队各级真正依托一体化指挥平台实施指挥,实现基本防空作战单元之间以空情预警为重点的系统互联、信息互通、行动互动,通过演练,探索陆军防空兵部队基于信息系统组织训练的新模式。

四是突出复杂电磁环境构设

“通过运用电子干扰机、电子侦察机、直升机加装干扰吊舱、地面车载地对空雷达干扰车、超短波干扰系统,设置角反射器、假电磁目标和实施网络攻防等手段,构设复杂电磁环境,组织电磁网络对抗,研究探索在复杂电磁环境下陆军防空部队看得见、联得上、打得了的对策办法。”冯兆举说。

五是突出空地实际对抗

冯兆举说,这次演练共动用无人机、侦察机、歼击机、直升机等7种机型,共飞行100多批、近200架次,实际模拟敌空中行动;组织陆军防空导弹、高炮等7种主战对空兵器,进行空地对抗演练,真打实抗、真演实练。

六是突出实战化

冯兆举说,他们按照实战化要求,没有组织预演,没有搞现地摆练,没有组织实弹试射,坚持实际占领阵地、实际构设作业、实际伪装防护、实际侦察预警、实际电磁干扰、实际空地对抗,为参演部队营造近似实战的战场场景和战场感知。



某防空部队进行防空导弹装填。



某陆航团模拟“敌”救援直升机紧急起飞。



阵地观察员在观察“敌”情。



某新型导弹对“敌”机进行拦截射击,精准击毁目标。(本组图片据新华社)

军界传声

“中国向来对强加于自己身上的战争都是勇于迎接的。”

——中华能源基金会战略分析师戴旭近日撰文认为,从眼下形势看,美国正在以“反恐”为名,在中国周边地区增设军事基地,进行各种大规模军演。与此同时,美国对中国的国家利益完全不尊重,步步紧逼,武装周边国家,纵容其挑战中国的利益。而在维护重大利益上,中国在很多方面让无可让。中国不可能因为对方是美国,就会在涉及自己合法利益方面无休止地退让。

“外媒无需对中国军演说三道四。”

——近日,《解放军报》的一篇评论认为,有不少西方媒体对于中国军队举行军事演习持猜疑态度。其实,军事演习是和平时期所有国家军队的一种常态的最高训练形式。不论外界的议论是正面的还是负面的,中国军队的军事演习将一如既往地按照自己的计划和安排照常进行。毕竟这是一国军队现代化建设必不可少的重要军事活动,外人没有什么理由说三道四。

前沿观察

加在北极军演是想宣示主权

□据 新华社电

据加拿大媒体报道,加拿大军队6日开始在北极地区进行宣示主权的军事演习。

这一代号为“纳努克行动”的军事演习为期20天,围绕加拿大努纳武特地区的雷索卢特展开,这是此项演习自2007年首创以来所到达的最北位置。“纳努克行动”军演包括宣示主权存在的巡逻、军事演练等内容,也包括在雷索卢特湾清理漏油和控制污染的演练。

演习中,加拿大空军将出动C-177(III)型“环球霸王”、C-130大力神等型号的飞机,海军将派“蒙特利尔”号、“格莱斯贝”号等舰只参加演习。加方还邀请一些美国海军舰只参加演习。

北极地区是指北极圈以北的广大地区,这里矿产资源、水产资源、油气资源丰富,战略地位非常重要,逐渐成为一些大国争夺之地。

俄一战机坠毁 飞行员弹射逃生

□据 新华社电

俄罗斯国防部新闻发言人德里克6日说,俄军一架苏-25战机当天在外贝加尔边疆区坠毁,无人员伤亡。

德里克说,当天早上,这架俄空军苏-25训练战机在外贝加尔边疆区一座机场附近坠毁,飞行员从驾驶舱弹射逃生。他还说,坠毁飞机上并未携带武器弹药,飞机坠毁也没有造成地面人员伤亡和财产损失。

德里克说,俄方派出的米-8救援直升机目前已发现坠毁飞机残骸和逃生飞行员,地面救援人员正赶往事发地点。

俄方目前已成立事故调查委员会,对飞机失事原因展开调查。